

Αρ. Πρωτ. Δήμου Ιλίου: 14976/05-04-2011

## **ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. 10<sup>ης</sup> Τακτικής Συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου

**Αριθ. Απόφασης 123/2011**

### **ΘΕΜΑ**

**Έκφραση γνώμης για τη συμμετοχή του Δήμου στο  
Εθνικό Δίκτυο για την πρόληψη της Κακοποίησης και  
παραμέλησης του παιδιού**

Σήμερα στις **31 Μαρτίου 2011** ημέρα **Πέμπτη** και ώρα 20.30 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του **Δήμου ΙΛΙΟΥ** συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση στο **Δημαρχιακό Μέγαρο**, ύστερα από την υπ' αριθμ. 13298/24-03-2011 πρόσκληση του Προέδρου κ. Κουκουβίνου Δημητρίου που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο του Δήμου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στον κ. Δήμαρχο και σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους την 24-03-2011

Το Δημοτικό Συμβούλιο απαρτίζεται από σαράντα ένα (41) Μέλη.

### **Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΖΕΝΕΤΟΣ ΝΙΚΟΣ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

**ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:** ΚΑΚΟΥΡΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:** ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ ΜΑΡΙΑ

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΛΙΟΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΒΟΜΠΡΑΚΗ ΝΙΚΟΛΕΤΤΑ

**ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ:** ΑΥΓΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

**ΜΕΛΗ Δ.Σ.:** ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΕΓΓΕΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΕΥΤΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ, ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ, ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΚΙΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΑΤΣΟΥΡΗΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΠΑΤΕΡΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ ΧΡΙΣΤΟΣ, ΜΗΛΙΩΝΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ, ΒΕΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΛΕΒΙΖΟΥ ΑΝΔΡΙΑΝΑ, ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΣΙΤΣΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ, ΖΟΡΜΠΑ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ, ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΑΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ, ΚΟΧΥΛΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΒΛΑΧΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΒΕΡΝΑΔΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΑΛΑΜΑΓΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΓΡΕΤΣΙΣΤΑ ΕΛΕΝΗ, ΚΟΥΤΣΙΑΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΪΒΑΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΧΡΟΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

### **Α Π Ο Ν Τ Ε Σ**

ΜΠΑΤΣΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Δ.Σ., ΚΟΥΜΑΡΑΔΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ.Σ., ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ.Σ.

Οι Δ.Σ. κ.κ. Τσίτσου Σταυρούλα, Ζορμπά Καλομοίρα, Σταματόπουλος Γεώργιος, Παπαδογιαννάκη Αναστασία, Κόχυλα Καλλιόπη & Βλάχου Βασιλική απεχώρησαν πριν από τη συζήτηση των θεμάτων της ημερησίας διατάξεως

Ο Δ.Σ. κος Αποστολόπουλος Δημήτριος απεχώρησε πριν από τη συζήτηση του 3<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως και προσήλθε στο 4<sup>ο</sup> θέμα της ημερησίας διατάξεως

Αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κ. Κουκουβίνος Δημήτριος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης, και το Δημοτικό Συμβούλιο εισέρχεται αμέσως στην εξέταση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

\*\*\*\*\*

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Κουκουβίνος Δημήτριος εισάγει στο Συμβούλιο για συζήτηση το 5<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης που αφορά την έκφραση γνώμης για τη συμμετοχή του Δήμου στο Εθνικό Δίκτυο για την πρόληψη της Κακοποίησης και παραμέλησης του παιδιού.

Αφού θέτει υπόψιν του Συμβουλίου το υπ' αριθμ. 12842/23-3-2011 έγγραφο της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου, στο οποίο αναφέρεται ότι:

«Παρακαλούμε όπως εκφράσετε σύμφωνη γνώμη για τη συμμετοχή του δήμου στο Άτυπο Εθνικό Δίκτυο Πρόληψης για την Κακοποίηση-Παραμέληση των Παιδιών και την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας.

Στα πλαίσια του προγράμματος BECAN (Balkan Epidemiological Study on Child Abuse and Neglect), το οποίο υλοποιείται από το Κέντρο για τη Μελέτη και την Πρόληψη της Κακοποίησης και Παραμέλησης των Παιδιών, της Διεύθυνσης Ψυχικής Υγείας & Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού (εφεξής «ΙΥΠ») σε συνεργασία με Οργανισμούς-Εκπροσώπους εννιά Βαλκανικών χωρών και συγχρηματοδοτείται από τη Γενική Διεύθυνση Έρευνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τους συμμετέχοντες οργανισμούς, διεξάγεται η μεγαλύτερη μέχρι σήμερα επιδημιολογική έρευνα όσον αφορά την επίπτωση και τα χαρακτηριστικά της κακοποίησης και της παραμέλησης παιδιών στην περιοχή των Βαλκανίων με δείγμα μεγαλύτερο των 30,000 παιδιών και γονιών.

Στόχος του προγράμματος αποτελεί ο προσδιορισμός των πραγματικών διαστάσεων και των χαρακτηριστικών του φαινομένου της κακοποίησης και παραμέλησης των παιδιών, το οποίο συνιστά σημαντικό πρόβλημα δημόσιας υγείας παγκοσμίως. Αυτός ο προσδιορισμός αναμένεται να συμβάλλει ουσιαστικά στο σχεδιασμό και στην εφαρμογή στοχευμένων καλών πολιτικών και προληπτικών παρεμβάσεων για την αποτελεσματική αντιμετώπισή του φαινομένου της κακοποίησης-παραμέλησης των παιδιών.

Η καταγραφή των περιστατικών παιδικής κακοποίησης και παραμέλησης θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση ανώνυμων ερωτηματολογίων, τα οποία θα συμπληρωθούν από ερευνητές του ΙΥΠ καθ' υπόδειξη, και με τη συνεργασία και την αυτοπρόσωπη παρουσία των υπαλλήλων της Κοινωνικής Υπηρεσίας, ψυχολόγων και κοινωνικών λειτουργών, όπως τα περιστατικά έχουν καταγραφεί στα ήδη υπάρχοντα αρχεία της υπηρεσίας μας.

Τα στοιχεία που ανιχνεύει η εν λόγω φόρμα της έρευνας είναι εν πολλοίς ποσοτικά, δημογραφικά και διαχειριστικά (είδος ΚαΠα-Π, οικογενειακή κατάσταση εμπλεκόμενων, είδος υπηρεσιών που ενεπλάκησαν κ.ο.κ.) και όχι χαρακτηριστικά της προσωπικής ιστορίας των εμπλεκόμενων μερών ή περιγραφικά αφηγηματικά στοιχεία της κάθε περίπτωσης. Σημειώνεται ότι κανένα στοιχείο ταυτοποίησης των εμπλεκόμενων προσώπων δεν θα κρατείται (όπως ονοματεπώνυμο ή στοιχεία επικοινωνίας παιδιών-θυμάτων, δραστών ή φροντιστών), ενώ η Διεύθυνση Ψυχικής Υγείας και Κοινωνικής Πρόνοιας του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού δεσμεύεται για τη μη δημοσιοποίηση κανενός προσωπικού δεδομένου το οποίο οι εντεταλμένοι ερευνητές της θα λάβουν γνώση κατά την διεξαγωγή της εν λόγω έρευνας και μπορεί να διασφαλίσει και γραπτώς την τήρηση των σχετικών κανόνων δεοντολογίας έρευνας.

Στα πλαίσια του προγράμματος BECAN συστήνεται επίσης, ένα άτυπο Εθνικό Δίκτυο φορέων και ειδικών για την Πρόληψη της Κακοποίησης και της Παραμέλησης των Παιδιών, για να λειτουργήσει ως ανοιχτή πλατφόρμα διάδοσης πληροφοριών, για την ανταλλαγή επαγγελματικών εμπειριών και τεχνογνωσίας σε θέματα πρόληψης και αντιμετώπισης κακοποίησης και παραμέλησης, και σε θέματα προαγωγής ψυχικής υγείας και βελτίωσης της ποιότητας της ζωής των

παιδιών.

Με γνώμονα τα δεδομένα που θα προκύψουν από την έρευνα κάθε φορέας-Μέλος θα έχει τη δυνατότητα να αναπροσαρμόσει τον τρόπο εργασίας και τους στόχους του εφόσον το κρίνει αναγκαίο, να εμπλουτίσει τις δραστηριότητες του και ενδεχομένως να αναλάβει νέες πρωτοβουλίες στοχεύοντας στην προαγωγή της ψυχικής υγείας και ευεξίας των παιδιών.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του ΙΥΠ και του Δήμου Ιλίου τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία υπογραφής του από αμφότερα τα μέρη. Η υπογραφή του γίνεται σε εθελοντική βάση και τα συνυπογράφοντα μέρη ΔΕΝ υπόκεινται σε καμία νομική, οικονομική ή άλλη υποχρέωση. Τα μέρη θα σεβαστούν και θα κάνουν κατάλληλη χρήση ονομάτων και σημάτων των μερών, τα οποία αναγνωρίζουν ως ιδιοκτησία των αντίστοιχων Οργανισμών-μελών και θα προβούν σε χρήση των μεταξύ τους όρων μόνο όσον αφορά την υλοποίηση των σκοπών του Μνημονίου. Τα μέρη συμφωνούν ότι μπορούν να τερματίσουν τη συμμετοχή τους στο Δίκτυο και την ισχύ του Μνημονίου Συνεργασίας οποιαδήποτε στιγμή, παρέχοντας έγκαιρα (τουλάχιστον 30 ημέρες πριν την διακοπή της συνεργασίας) στο άλλο συμβαλλόμενο μέρος σχετική ενημέρωση. Στην περίπτωση αυτή οι δύο πλευρές θα τιμήσουν ήδη ληφθείσες δεσμεύσεις. Με την υποβολή της αίτησης παρέχεται στο ΙΥΠ η δυνατότητα δημοσιοποίησης των στοιχείων επικοινωνίας του Φορέα-συνεργάτη στην ιστοσελίδα του Προγράμματος BECAN.»

προτείνει την λήψη της σχετικής απόφασης.

### **ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

- A) Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του για τη συμμετοχή του Δήμου στο Άτυπο Εθνικό Δίκτυο Πρόληψης για την Κακοποίηση-Παραμέληση των Παιδιών, ως αναλυτικά ανωτέρω αναφέρεται.
- B) Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο κο Νίκο Ζενέτο για την υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας.

Στη συνέχεια υπογράφεται από τα παρόντα στη συνεδρίαση Μέλη.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**ΚΟΥΚΟΥΒΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ**